Lista de Exercícios 1

Data de entrega: terça-feira, 14/05/2013
1. Considere um processo aleatório X(t) definido por um conjunto de 4 funções equiprováveis:
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x1 t( ) = −2u t( )
x2 t( ) = cos 5π t( )u t( )
x3 t( ) = u t( )
x4 t( ) = 2sen 6π t +0,2( )u t( )
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a) Desenhe o ensemble.

b) Para t = 0,2, determine o espaço amostra.

2. Um processo de Wiener possui função densidade de probabilidade dada por

[image: image2.emf]


f X t( ) x( ) = 1
8π t



exp −
x2



8t



⎛



⎝
⎜



⎞



⎠
⎟










f

Xt

()

x

()

=

1

8

p

t

exp

-

x2

8

t

æ

è

ç

ö

ø

÷


a) Dado duas amostras do processo X(1.2) e X(1.6), determine sua função densidade de probabilidade conjunta.
b) Escreva a matriz de correlação baseada nestas duas amostras.
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Matriz de correlação =
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3. Seja X(t) um processo aleatório WSS com autocorrelação RX() = 2exp(-|t|). Encontre o segundo momento da variável aleatória Y = X(5) – X(2).

4. Considere X(t) um processo aleatório dado por
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X t( ) = Acos 2π ft +θ( )
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onde f e  são constantes e A é uma variável aleatória. Determine se X(t) é WSS.
5. Seja X(t) um processo aleatório WSS com média zero e autocorrelação RX(). A variável aleatória Y é formada pela integração de X(t):
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Encontre a média e a variância de Y.

6. Mostre que se X(t) é WSS, então,
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onde RX() é a autocorrelação de X(t).

7. Um processo aleatório X(t) é definido por X(t) = A, onde A é uma variável aleatória que assume os seguintes valores equiprováveis:  0, -1  e +1.
a) Desenhe duas funções amostra representativas deste processo.

b) Este processo é ergodico na média?
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